Concurs interjudeţean de matematică „Josse Marti”

23.I.2010
Clasa a V-a

Subiecte:

I. Se aşează în ordine crescătoare toate numerele naturale nenule ale căror cifre aparţin mulţimii 
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. Determinaţi pe al câtelea loc din acest şir se află numărul 2010.

II. O persoană a împlinit în anul 1979 un număr de ani egal cu suma cifrelor anului în care s-a născut. Determinaţi anul naşterii persoanei respective.

III. Numerele naturale mai mici sau egale cu 2010 se împart pe rând la 67. 

            Calculaţi suma tuturor câturilor obţinute.
IV. Determinaţi cel mai mic număr de elemente care trebuie eliminate din mulţimea 
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, astfel încât, în mulţimea rămasă, să nu existe două numere a căror 

diferenţă să fie 5.
SUCCES!
Notă:

· Toate subiectele sunt obligatorii. 
· Fiecare subiect se notează de la 0 la 7.
· Timp de lucru efectiv : 2 ore. 
Soluţii şi barem

Clasa a V-a

 I.         Termenul 2010 se află pe locul 57. ( 1 p )
            Primii 2 termeni ai şirului sunt numere de câte o cifră, ( 1 p )
            Următorii 
[image: image3.wmf]236

×=

 termeni care sunt numere de câte două cifre, ( 1 p )
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 termeni care sunt numere de câte trei cifre, ( 1 p )
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 termeni care sunt numere de câte patru cifre care încep cu cifra 1(1 p )
             Total: 53 termeni ( 1 p )
             Următorii patru termeni sunt: 2000, 2001, 2002 şi 2010. ( 1 p )
II. Persoana s-a născut în anul 1957.

Persoana nu se putea naşte în secolul XIX deoarece suma maximă a cifrelor numărului care exprimă un an din acel secol este 
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Anul naşterii este de forma 
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Obţinem egalitatea 
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Care este echivalentă cu 
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Deducem că x este impar şi mai mare decât 3( 1 p )
Obţinem 
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III. Se obţin câte 67 de câturi de 0, de 1, de 2,.., de 29 şi un cât egal cu 30.( 4 p )
            Finalizare. Suma este egală cu 
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IV.      Împărţim mulţimea 
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 în grupe de câte 10 numere consecutive. ( 1 p )
Fiecare astfel de grup se aranjează în 
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( 1 p )
Cel 2010 numere pot fi împărţite în 201 astfel de grupe( 1 p )
Trebuie eliminat cel puţin un număr din fiecare din cele 
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 perechi( 1 p )
Deci trebuie scoase cel puţin 1005 numere. ( 1 p )

 Putem scoate doar 1005 numere, dacă le eliminăm pe cele pare (impare). ( 1 p )
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